INFORMACIÓN IMPORTANTE SOBRE LAS PRUEBAS DE EMBARAZO

Cuando usted pide una prueba de embarazo mediante un análisis de la orina en esta clínica, pedimos que usted lea la siguiente información. 

La prueba de embarazo utilizada en esta clínica, usualmente resultará positiva al momento, o justamente antes de que se retrase su período menstrual. Es muy importante que usted le proporcione a la enfermera una historia precisa, en cuanto a la fecha de su último periodo menstrual, de manera que cuando se haga la prueba esta pueda ser considerada correcta. Ninguna prueba de embarazo es certera el 100% de las veces, sin embargo la mayoría de las pruebas de embarazo basadas en muestras de orina, que están disponibles, arrojan un resultado preciso en etapas tan tempranas  como 1 semana después de la concepción.

Si  la prueba de embarazo  es negativa y su ciclo menstrual aún no ha comenzado, usted debe regresar a ver a su proveedor de atención médica para repetir la prueba, y de ser posible se le haga un examen físico. 

Si su prueba de embarazo es positiva, usted tiene la opción de decidir qué hacer con el embarazo. Usted puede elegir continuar con el embarazo, buscar ayuda para la obtención de  servicios de adopción o terminar con el embarazo. Existe un equipo de personas disponible para ofrecerle consejería sobre cuya opción usted elija tener más conocimientos.

Si su prueba de embarazo es negativa, se le anima a buscar información  sobre el control de natalidad, la cual es información confidencial. Los  Servicios de Planificación  Familiar están disponibles a través de su  Departamento de Salud local.

Es importante  que usted se proteja de las enfermedades de transmisión sexual, las que incluyen VIH o Hepatitis B. Use el condón como una práctica sistemática si usted está en riesgo. 

Si la prueba da un resultado positivo o si usted está tratando de quedar embarazada, entonces:

· Usted debe comer bien (intente no saltarse comidas)

· Usted debe dejar de fumar

· Usted debe dejar de beber alcohol 

· Usted no debe consumir ninguna droga ni medicamentos a menos que un proveedor de cuidado médico, quien además sepa que usted está embarazada, le recete las drogas.

· Usted debe realizarse un chequeo dental, cepillarse los dientes con  una pasta dental que contenga fluoruro y usar un enjuague bucal antiséptico dos veces por día, y usar hilo dental diariamente.  

El hábito de fumar, el consumo de alcohol y de algunas drogas, (especialmente cuando se usan en etapas muy tempranas del embarazo) pueden verdaderamente hacerle daño  a un bebé en desarrollo. 

Todas las mujeres en edad fértil deben recibir 0.4 miligramos (0.4 mg o 400 mcg) de ácido fólico cada día mediante  un complejo vitamínico o suplemento, lo cual ayuda a prevenir algunos tipos de defectos de nacimiento. El ácido fólico es una vitamina B o suplemento que puede reducir el riesgo de defectos del tubo neural (defectos de nacimiento que involucran la columna vertebral y el cerebro). Las mujeres que tengan antecedentes de embarazos previos con defectos del tubo neural, deben tomar 4.0 miligramos de ácido fólico diariamente al menos el mes previo al embarazo y durante los  primeros  tres meses  de la  gestación. 
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